



再没有什么能比人的母亲更为伟大。

——惠特曼

和妈妈来一次说走就走的旅行

被访人：苏宁环球购物中心企划部经理 封蕾

“和天底下所有的母亲一样，妈妈把毕生大部分时间和精力都给了这个家。”苏宁环球购物中心企划部经理封蕾告诉记者，孩子刚刚出生的时候，妈妈在照顾年迈的爷爷奶奶的同时，又承担起照看孩子的责任。“钟爱文艺且经常参加比赛及社区文艺活动的妈妈舍弃了自己的爱好，大把的时间和精力都放在了照顾这个家上，现在空下来了，也要给妈妈创造些旅行的机会，和爸爸一起出去走走。”封蕾说。

“孩子刚刚出生的时候，妈妈就和我们住在一起，帮我照看着女儿，一晃就是九年。总觉得妈妈为这个家庭付出了太多。”封蕾告诉记者，如今，孩子已经九岁了，也不需要妈妈操太多的心。现在周末没事的时候，就带着妈妈到江宁、高淳走走。如今，妈妈也把自己的老本行捡了起来，又和自己的小伙伴们一起跳跳舞，唱唱歌。

封蕾的印象中，妈妈还是一个不折不扣的“网络达人”。“自己微博、微信还不怎么玩的时候，妈妈就申请了微博、微信的账号，打理得井井有条。”封蕾说，比如现在大

家玩得比较多的微信，她会把经常在一起玩的一些小伙伴们组成一个圈子，通过圈子沟通交流。

封蕾每年也会给妈妈安排几次远途旅行的机会。在她看来，操劳了大半辈子的妈妈也应该享受一下“老有所乐”的温馨。“如果没有什么特别的安排，每年的5月、11月都会给妈妈安排次远途旅行的机会，和爸爸一起出去散散心。”每次外出旅行，妈妈也会将自己旅行中的一些美景趣闻发在微博、微信上，和大家一起分享。

说起即将到来的母亲节，封蕾告诉记者，每到这个节日，要不是给妈妈送束花就是全家人出去吃顿饭，妈妈有时候也会抱怨比较破费，但是她心里还是暖暖的。“去年的时候，自己亲手给妈妈做了一个‘母亲牵着孩子’的玩偶，虽然不是很昂贵，却是自己对母爱的深切理解。”在封蕾看来，时间的流逝，妈妈的年华也在老去，其实，她们奢求的不多，子女多一些时间的陪伴抵得上任何的“风花雪月”，这才是最朴实的亲情。

现代快报记者 刘德杰



“半个儿子”得到的全部母爱

被访人：三胞集团副总裁 金艳民

俗话说，“一个女婿半个儿”，就是说丈母娘会把自己姑爷当成半个儿子看待，就像对待自己的儿子一样去爱护。在这座城市的某个小区里，人们常常会看到两位已过古稀之年的老人在遛狗，邻居间见面机会多了，就互相询问了起来，老太太就会笑着告诉大家，“我住在我儿子家。”

老人口中的“儿子”，就是女婿金艳民。

1992年，金艳民如愿娶得美人归。十年后，他从东北下海到江苏发展，因为2004年母亲的突然离世，让金艳民深深觉得应当把更多精力放在好好照顾长辈上，不能再给自己留下任何遗憾。等创业的事情稳定下来后，金艳民就先从自己父亲身上“动起了心思”，紧接着，又开始动员岳父岳母来南京共同生活。“岳父岳母辛苦养大自己女儿，跟了我到离家那么远的地方，我理应把他们当做自己的父母来对待。换了大房子后，我就把岳父岳母从黑龙江接了过来，其实也很愧疚，我因为工作比较忙碌，平时都没法好好陪两位老人聊天，只能把一切都交给妻子来照料。”

周末和小长假的时候，金艳民一定会开车带着一家人四处兜风，周围的城市都



去了个遍，拍回来的照片还会做成小册子，取名为××之旅，等没事的时候翻看翻看。

“岳母对我的关心其实挺含蓄的，因为我经常应酬要喝酒，血压也不好，老人家有段时间就一直留意关于解酒和降压的资料，一有机会就逮着我叮嘱，我一听还挺开心，虽然唠叨了些，但内心非常温暖，因为那都是爱。”

现代快报记者 俞婷

幸福就是和妈妈一起去旅行

被访人：媒体人 闫小丫

小时候，妈妈总会小心翼翼地牵着我们的手，带我们迈出人生的第一步。现在，我们长大了，背上行囊走了很多路，看过了很多风景。但是，一转头却发现，我们的妈妈已经双鬓斑白。我喜欢带着妈妈去旅行，就像小时候那样，手牵手，看看大千世界的美景，留下最幸福的合影。

去年30岁生日的时候，我和妈妈走访了东南亚，今年母亲节为妈妈送上了日本游作为节日礼物。与其他母女不同的是，我们属于姐妹型母女，我们会经常坐在一起谈心，一起逛街，一起说说时下流行的东西。漂亮的衣服、护肤心得、人生感悟……是我们经常探讨的话题。当和妈妈一起出门，最开心的是什么？肯定是有夸赞：“呀，这母女俩看起来简直就像姐妹一样嘛！”听到别人如此夸赞妈妈，不仅妈妈高兴，我也感觉倍儿自豪，更爱时不时调皮地对老妈喊声“美女大姐”。每当看到老妈开心地笑，生活中的烦恼就会瞬间被融化。

回想起成长道路上的种种片段：牙牙学语、上学时的督促叮咛、生活中的点滴“唠叨”。这一切的一切，都是妈妈用爱构成的温情。是妈妈给予我生命，是妈妈教会了我做人的基本原则，是妈妈无私地奉献了



所有的爱……如今，我已经长大成人，我的心愿是让时光倒流，将妈妈逝去的青春重新寻回，将温暖的年华重新回报。春天里郊游踏青，夏天里避暑解热，秋天里采摘收获，冬天里温暖陪伴，和老妈一起更好地体验生命成长的美妙。

母亲节就要到了，我最大的心愿就是愿妈妈永远年轻，牵着妈妈的手一起走遍世界各地。

现代快报记者 闫弋